



在救护车赶到之前,消防队员用消防战斗服为受伤驾驶员遮阳。 本报通讯员 孙龙 李亮 摄

救出车祸中受伤司机后,救护车还没有赶到

## 消防员脱衣为伤者撑“伞”遮阳

本报泰安8月7日讯(记者 刘来) 6日上午11时许,104国道磁窑镇附近,一辆满载大蒜的农用轻卡车左前轮突然爆胎,侧翻到路边,驾驶员被砸伤。消防队员到场后,抬起车头将驾驶员救出。在救护车赶到之前,三名消防队员拉起一件消防战斗服,为受伤驾驶员遮阳。

6日11时37分,泰安市消防支队磁窑中队接到报警,

104国道磁窑镇路段有一辆拉蒜货车爆胎后侧翻,驾驶员被困。磁窑中队6名消防队员迅速赶往现场。事故位于104国道磁窑立交桥南6公里处,发侧翻的是一辆农用轻卡车,满载的大蒜滚落一地。轻卡车上共有两人,坐在副驾驶位置的女子受伤较轻,从车内爬了出来。男驾驶员头部被砸伤,侧翻的车头将他压在车底无法动弹。

男驾驶员肩部以上被车压住,4名消防队员徒手将车前部掀起来,后面的消防队员迅速将被困驾驶员救出。男子头部被砸伤流血,手部和膝部也受伤。当时天气比较热,救护车还没赶到现场。消防队员在地上铺了层垫子让驾驶员躺下,3名队员站在伤者旁边,用手拉着一件消防战斗服,为伤者遮阳。约5分钟之后,救护车赶到,将伤者拉往医院救治。

据了解,侧翻的农用轻卡车是江苏牌照的车,当时正沿着104国道从南往北行驶,左前轮突然爆胎,车辆侧翻到路边。消防队员称,造成爆胎的原因主要有气温过高、车胎老化、胎压异常、超速行驶等。提醒驾驶员开车前注意检查车胎完好度,及时更换老化车胎。在夏季还应避免车辆长时间行驶,停车时避免暴晒。

## 我省一线职工 百项发明创富39亿

本报济南8月7日讯(记者 尹明亮 实习生 王泽儒) 8月7日下午,全省职工优秀技术创新成果奖励大会在济南南郊宾馆举行。大会表彰奖励了我省职工近年来在群众性技术创新活动中涌现的100项优秀技术创新成果。

据介绍,此次奖励的100项技术创新,都是企业职工近年来在工作一线实现的,共创造或节约经济价值39亿元,有75项成果已获得国家专利。其中山东电力检修公司技师王进等人世界首创的“±660KV直流架空输电线路带电作业研究与应用”,保证了超高压线路正常运行,为西电东输提供了重要保障,直接经济效益1.67亿元,并已成为国家电网行业标准。

## 偷车贼尿检 牵出吸毒窝点

本报滨州8月7日讯(记者 王忠才) 近日,博兴县公安局民警抓获一盗窃电动车嫌疑人,尿检发现其系吸毒人员,并顺线成功捣毁一容留他人吸食毒品窝点,抓获吸毒违法人员8人。

8月1日,湖滨派出所民警在柳桥集上抓获一盗窃电动车的嫌疑人张某,在给她做尿检时发现其系吸毒人员。经审讯,张某交代毒品是在柳桥村两个小院内购买的。当天下午,办案民警押张某到柳桥村指认购买毒品现场,张某指认了毒品交易的两处小院,办案民警随即在周围布控。

经进一步侦查,办案民警结合前期掌握的情况,最终锁定三个吸毒人员聚集场所。下午6时许,办案小组对三个聚集吸毒场所内的人员同时进行抓捕,一举捣毁容留他人吸食(注射)毒品窝点,抓获涉嫌吸毒人员8名。

## 微信“摇一摇” 摇来3男子抢劫 受害男子报警,嫌犯被警方抓获

本报巨野8月7日讯(记者 李德领 通讯员 王有方) 一女子、三男子利用手机微信“摇一摇”聊天交友工具将受害人骗出来,在偏僻路段实施抢劫,近日四犯罪嫌疑人的巨野警方抓获。

7月28日晚10时许,巨野县公安局接到一男子报警,称自己遭到3名持棍歹徒的抢劫。接到报案后,巨野县公安局刑警大队立即组织民警赶赴案发现场展开侦查。

经过询问被害人李某得知,李某通过手机微信“摇一摇”结识了一名叫丹丹(化名)的女孩,当天晚上被丹丹约出来见面,在一偏僻路段两人发生了关系后,忽然窜出3名持棍男子。其中一名男子称李某勾引了他老婆,一顿暴打之后将李某身上的钱包、手机等财物全部抢走。事后,李某觉得事情有些蹊跷,有可能是自

己被骗了,这一切都是他们4人合伙设计的一个圈套,于是拨打了110报警。

巨野县公安局刑警大队经过缜密侦查,将在郓城县的但某、周某和郝某(上文中化名丹丹的女孩)锁定,于8月5日晚上将涉嫌抢劫、敲诈勒索的三名犯罪嫌疑人抓获归案。另一名犯罪嫌疑人周某某随后也被抓获。

经查,2012年12月份以来,犯罪嫌疑人但某伙同周某、周某某、郝某,经预谋,由但某等人向郝某提供手机号或郝某自己通过微信“摇一摇”,将受害人约至宾馆或偏僻路段发生关系后,由但某、周某、周某某持木棍、电棍等工具,以受害人勾引自己的老婆或女友为由,对受害人进行恐吓、威胁、敲诈,将受害人身上现金及银行卡内钱财取走,作案多起,涉案价值五万余元。



书城里,很多孩子在看书。 本报记者 李珍梅 摄

## 图书馆成“托儿所” 图书月损千册

青岛市图书馆:小读者爱书意识需加强

本报青岛8月7日讯(记者 李珍梅) 炎热的暑假,书店、图书馆俨然成了“托儿所”。7日,记者采访得知,书城、图书馆等地方暑期的人流量是平时的一两倍,其中学生是主力军。少儿图书的损坏率最高。青岛市图书馆少儿部负责人称,暑假一个月约有1200册图书受到不同程度的损坏。

7日,在青岛书城3楼的少儿图书区,书架边随处可见席地而坐捧着图书的小朋友。青岛书城副经理张蕾说,暑假的

客流量是平时的一两倍,学生是主力军。少儿图书的破损率比平时也高很多。“看书的人多,磨损得就大。加上天热,易出汗,有的孩子拿着水或吃着冰棍看书,也会在书页上留下污渍,小读者爱书意识需加强。”张蕾说。

市图书馆暑期也几乎天天“爆满”。少儿部主任刘燕说。看的人多了,书本出现散页、污损的几率也高。暑假里,少儿部一个月约有1200册图书遭到不同程度损坏。